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Švica: organizacije in stranke so se zavzele za naravne parke 
Konec februarja je švicarska zvezna vlada sprejela odločitev, da bo načrtovano 
delno revizijo zakona o varstvu narave in krajine prestavila na zakonodajno 
obdobje 2008 - 2011. Revizija naj bi omogočila ustanavljanje novih naravnih in 
krajinskih parkov. Proti odločitvi vlade so svoj protest izrazile različne skupine 
civilne družbe................................................................................... Več na strani 1

Išče se generalni sekretar Stalnega sekretariata Alpske 
konvencije 
V avstrijskem Innsbrucku se je konec februarja na 27. seji sestal Stalni odbor 
Alpske konference, ki ga sestavljajo uradniki pogodbenic, pristojni za Alpsko 
konvencijo. Prihodnost protokola o vodi pri tem ostaja še vedno negotova.............
......................................................................................................... Več na strani 2

Osem dni po Trentinu v imenu Alpske konvencije 
Od 14. marca 2004 dalje bo potekala mednarodna prireditev z naslovom 
„Varujmo Alpe“, ki jo bo pripravila italijanska podružnica Mountain Wilderness ob 
podpori italijanskega nacionalnega odbora Mednarodne komisije za varstvo Alp 
(CIPRA)............................................................................................ Več na strani 3

Švica: organizacije in stranke so se zavzele za naravne parke 
Konec februarja je švicarska zvezna vlada sprejela odločitev, da bo 
načrtovano delno revizijo zakona o varstvu narave in krajine prestavila na 
zakonodajno obdobje 2008 - 2011. Revizija naj bi omogočila ustanavljanje 
novih naravnih in krajinskih parkov. Proti odločitvi vlade so svoj protest 
izrazile različne skupine civilne družbe. 

Odločitev naj bi vlada sprejela iz finančnih razlogov, saj bi zaradi podpore 
parkom država na leto morala odšteti 10 milijonov švicarskih frankov. 
Okoljevarstvena organizacija Pro Natura je kljub temu prepričana, da bi 
dodana vrednost, ki bi jo ustvarili z novimi parki na regionalni ravni, kar 
nekajkrat povrnila državne investicije. Švicarska delovna skupnost za gorska 
območja (SAB) meni, da bi vsak frank, ki bi ga vložila država, na prizadetih 
območjih imel približno trikraten učinek in bi bil zato porabljen zelo koristno in 
učinkovito. 
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Z revizijo zakona o varstvu narave in krajine so se v postopku javne 
razgrnitve strinjali vsi kantoni, skorajda vse politične stranke in pretežna 
večina organizacij, zato sedaj različne stranke in organizacije odločitvi zvezne 
vlade o odlogu revizije nasprotujejo, saj bi to v nasprotnem primeru pomenilo 
zamujeno priložnost, ki se ponuja strukturno šibkim regijam. Novi krajinski 
parki namreč ne bi prispevali le k ekološkemu, temveč tudi k ekonomskemu 
razvoju gorskih območij, njihova ustanovitev pa zagotavlja novo priložnost za 
regionalno gospodarstvo in turizem. 

Različne stranke so vložile pobudo za ponovno uvrstitev tega vprašanja na 
dnevni red zasedanja parlamenta. CIPRA-Švica trenutno usklajuje pripravo 
peticije na občinski ravni, ki naj bi jo sredi marca predložili vladi in parlamentu 
ter jima tako sporočili, da delno revizijo zakonodaje na področju varstva 
narave in krajine podpirajo tako prebivalstvo kot tudi politični akterji v regijah. 

Vir: http://www.pronatura.ch (de/fr/it), http://www.sab.ch (de/fr) 
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Išče se generalni sekretar Stalnega sekretariata Alpske konvencije 
V avstrijskem Innsbrucku se je konec februarja na 27. seji sestal Stalni odbor Alpske konference, ki ga sestavljajo 
uradniki pogodbenic, pristojni za Alpsko konvencijo. Prihodnost protokola o vodi pri tem ostaja še vedno negotova. 
Stalni sekretariat v Innsbrucku in njegova zunanja izpostava s sedežem v Bolzanu/Boznu v Italiji imata sedaj 
zasedena vsa delovna mesta. V Bolzanu/Boznu naj bi čim prej usposobili sistem opazovanja in informiranja v Alpah 
(SOIA). Zaradi podatkov, ki so obdelani in predstavljeni prijazno do uporabnika, se alpski lok obravnava kot celota, z 
Alpsko konvencijo pa se bo prek sistema seznanila tudi širša javnost. Temu naj bi služilo tudi poročilo o stanju Alp, 
za katero je predvideno, da bo izšlo enkrat letno. 
Na protokol o vodi, kot je predviden v Alpski konvenciji in ki ga že leta zahteva Mednarodna komisija za varstvo Alp 
(CIPRA), pa bo treba še počakati. Stalni odbor je namreč sklenil, da bo to vprašanje uvrstil v večletni načrt. 
Vsi, ki se zanimajo za funkcijo začasnega generalnega sekretarja, ki jo sedaj opravlja Noël Lebel, se lahko prijavijo 
pri Stalnemu sekretariatu. Podrobnosti bodo v kratkem objavljene na spletni strani http://www.alpskakonvencija.org 
(sl). 
Prihodnost gorskih območij v razširjeni EU 
Na mednarodni konferenci, ki bo v organizaciji Evropskega foruma Alpbach potekala od 19. do 21. marca 2004, se 
bo ponudila tudi priložnost za razmislek o gorskih območjih kot življenjskem prostoru v razširjeni Evropski uniji. Na 
konferenco so povabljene številni visoki predstavniki političnega življenja ter predstavniki držav pristopnic in 
interesnih združenj. 
Zaradi širitve Evropske unije bo treba oblikovati skupno evropsko politiko, ki bo spodbujala razvoj na gorskih 
območjih. Kot so pokazale izkušnje Alpske konvencije, je mogoče izoblikovati zasnovo za čezmejno reševanje 
problemov na gorskih območjih, so prepričani organizatorji. Uvodnim predavanjem bo v soboto popoldne sledilo delo 
v delovnih skupinah, ki bodo razpravljale o gospodarstvu, ekologiji, vodi, podnebju, turizmu in politiki spodbujanja. V 
nedeljo bo razprava posvečena viziji „Evrope in gore“. Konferenčna jezika sta nemščina in angleščina, ki se jima bo v 
nedeljo pridružila še italijanščina. Viri in nadaljnje informacije: 
http://www.alpbach.org/English/Special_event_Program2_en.htm (en) 

Pozitivna bilanca: na smučišče z vlakom in avtobusom 
Vedno več smučarjev uporablja smučarske vlake in avtobuse prevoznega podjetja iz 
Vorarlberga (Verkehrsverbund Vorarlberg), saj so najpomembnejša smučišča v tej 
avstrijski zvezni deželi, npr. Montafon, Klostertal ali Arlberška regija, dosegljiva z 
javnimi prometnimi sredstvi. Pozitivna bilanca te sezone je prevozno podjetje 
spodbudila k razširitvi ponudbe, ki bo segala vse do južne Nemčije. 

Nakup kart pri železniškem 
osebju v smučarskem vlaku 

© Dietmar Stiplovsek 

Smučarski vlak, ki vozi na Montafon ob nedeljah in praznikih iz nemškega Lindaua, je 
tako že do februarja prepeljal več smučarjev kot v celi zimski sezoni v preteklem letu. 
Smučarji se pripeljejo na smučišče brez prometnih zastojev, na voljo pa so jim tudi 
druge ponudbe, ki jih spodbujajo, da se odpovejo uporabi avtomobila. Smučarsko 
opremo lahko pustijo na spodnji postaji v dolini, domov pa se odpeljejo v „civilni“ obleki. 
Mnoga smučišča dajejo smučarjem, ki se pripeljejo z vlakom, 10-odstotni popust pri 
nakupu dnevnih in poldnevnih smučarskih kart. V prihodnji sezoni bo prevozno podjetje 
razširilo mrežo prodajnih mest in okrepilo sodelovanje zlasti s podjetji, turističnimi uradi 
ter potovalnimi agencijami iz južnonemškega prostora. Zaradi bližine meje se namreč 
na smučanje v Vorarlberg dnevno pripelje veliko število turistov ravno iz Nemčije.  
Vir in nadaljnje informacije: Verkehrsverbund Vorarlberg, 7. 3. 2004 
http://www.vmobil.at (de) 
Avstrija: sodelovanje med državnim podjetjem za upravljanje z gozdovi in planinskimi 
združenji 
V Avstriji poteka približno polovica vseh pohodniških in izletniških poti na območju, za katero je pristojno avstrijsko 
državno podjetje za upravljanje z gozdovi Österreichische Bundesforste AG. To bo skupaj z Zvezo avstrijskih 
planinskih društev (VAVÖ) v prihodnje tesno sodelovalo pri vzdrževanju planinskih poti in infrastrukture planinskih 
koč.  
V deklaraciji, sprejeti 4. marca 2004, sta se obe strani izrekli za uveljavljanje trajnostnega gorskega in pohodniškega 
turizma. VAVÖ združuje Avstrijsko planinsko zvezo (Österreichischer Alpenverein), Združenje prijateljev narave 
(Naturfreunde Österreich), Avstrijski turistični klub (Österreichischer Touristenklub) in številne druge manjše 
organizacije, ki se zavzemajo za urejanje in ohranjanje pohodniških poti in planinskih postojank. Prav tako si za 
dolgoročno sodelovanje z omenjenim avstrijskim državnim podjetjem prizadevajo tudi planinska društva.   
Vir in nadaljnje informacije: http://www.vavoe.at (de); http://www.bundesforste.at/index.php (de) 
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Osem dni po Trentinu v imenu Alpske konvencije 
Od 14. marca 2004 dalje bo potekala mednarodna prireditev z naslovom „Varujmo Alpe“, ki jo bo pripravila 
italijanska podružnica Mountain Wilderness ob podpori italijanskega nacionalnega odbora Mednarodne 
komisije za varstvo Alp (CIPRA). Aktivisti iz različnih evropskih držav bodo ob tej priložnosti v tednu dni na 
smučeh prečkali trentinske gore, saj želijo javnost opozoriti na Alpsko konvencijo in njene izvedbene protokole.  
Med akcijo bo vsak dan predstavljen po en protokol Alpske konvencije, med drugim tudi s sporočili za javnost. 
Razprava bo posvečena tudi območjem, ki jih bodo prehodili, in sicer problematiki teh območij po eni in 
naravnim vrednotam po drugi strani. Osrednjo pozornost naj bi udeleženci namenili turistični rabi gorskih 
območij, odnosu med alpinizmom in gorskimi območji ter problematični rasti uporabe motornih koles 
(helikoptersko smučanje, snežne smuči) v višjih gorskih predelih. 
Uvod v akcijo bo tiskovna konferenca 13. marca 2004 v Trentu, 20. in 21. marca 2004 pa se bodo na zaključni 
prireditvi zbrali aktivisti ob vznožju pogorja Marmolade. 
Informacije in program: http://www.mountwild.it (it/en) 

Francija: peticija proti reformi v narodnem parku 
Podobno kot v Švici poteka tudi v Franciji razprava o zakonodaji, ki ureja večja 
zavarovana območja. Okoljevarstvena organizacija Mountain Wilderness Francija je 
9. marca 2004 sprožila peticijo, s katero naj bi preprečili sprejem zakona (Rapport 
Giran) o uvedbi reforme na področju narodnih parkov. Mountain Wilderness je 
izrazila bojazen, da bi reforma dopustila posege in gradnjo v osrednjem delu 
francoskega narodnega parka, po drugi strani pa omejila možnosti za sodelovanje 
naravovarstvenikov in znanstvenikov v posvetovalnih organih narodnega parka, ne 
pa tudi za lokalne organe.  
Peticija in zbornik o prihodnosti francoskega narodnega parka: 
http://france.mountainwilderness.org/index.php?action=afficher&rub=52&from=1 (fr); 
Rapport Giran:  
http://www.environnement.gouv.fr/actua/cominfos/dosdir/DIRNP/27-rapport-giran.htm (fr) 

Zakonska prizadevanja za podeželska območja v Franciji 
Francoski parlament je opravil prvo branje predloga zakona o razvoju podeželskih območij, ki naj bi prispeval k 
reševanju obstoječih problemov na tem področju. Levo usmerjene politične stranke so osnutek že označile za 
neprimernega. 
Predlog zakona obravnava zlasti določitev podeželskih območij, ki bi jim povečana dodatna vrednost koristila. 
Ekonomski položaj teh območij je zaradi manjše gostote prebivalstva (31 do 33 prebivalcev na km2) šibak. 
Občine bi lahko za podjetja, ki bi vanje preselila svoj sedež, zagotovile davčne olajšave, lokalne teritorialne 
skupnosti pa bi lahko uvedle oprostitev davka na zemljišče pri stanovanjih.  
Po mnenju levo usmerjenih strank predlog zakona ni ustrezen, saj naj novih pravic lokalnih skupnosti ne bi bilo 
mogoče podpirati z novimi krediti. Ukrepi bi zaradi decentraliziranega sistema le »prevalili« številne naloge na 
lokalne skupnosti.  
Devet poslancev je zato konec januarja senatu predložilo predlog zakona, ki do konca 2007 zahteva moratorij 
na odstranitev ali spremembo ureditve izvajanja državnih storitev v občinah z manj kot 2500 prebivalci.  
Vir: http://www.senat.fr/leg/ppl03-174.html (fr), http://www.assemblee-nationale.fr/12/projets/pl1058.asp (fr) 

Italijanska občina se je odpovedala žičnicam 
Občina Chiusa Pesio v italijanski pokrajini Cuneo se je odpovedala subvenciji v višini treh milijonov evrov, ki bi 
jo lahko zaradi olimpijskih iger leta 2006 izkoristila za gradnjo žičnic v dolini na območju naravnega parka Valle 
Pesio. Dolina za turiste ni privlačna samo zaradi smučarskih športov, odlikuje jo tudi večinoma neokrnjeno 
okolje in enkratna krajina. Občinski svet pa je upošteval rezultate javne ankete, ki so jo opravili med domačini, 
in se odločil, da načrte ne bo uresničil. Večina anketiranih se je izrekla proti gradbenemu projektu, ki je vprašljiv 
tudi v gospodarskem pogledu. 
Presenetljiva pa ni samo odločitev občine, da zavrne omenjeni projekt in s tem izpolni voljo prebivalcev, ampak 
tudi ravnanje naravnega parka Valle Pesio - ta se je namreč zavzel za gradnjo žičnic. 
Vir: La Stampa 24. in 25. 2. 2004; CIPRA-Italija 
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O tem in onem 
Volkovi: sistem zgodnjega opozarjanja in vrnitev v Leopontinjske Alpe 
Newyorška organizacija Wildlife Conservation Society je razvila poseben sistem za zgodnje opozarjanje na napade 
volkov, s katerim skuša preprečevati konflikte med človekom in to živalsko vrsto ter jo na ta način tudi zavarovati. 
Različni podatki, kot so npr. lega pašnikov, velikost kmetij in habitati volkov, so združeni prek geografskega 
informacijskega sistema in prikaza na zemljevidih in se uporabljajo za izdelavo prognoz o pojavu volka. Kot so 
prepričani raziskovalci, bi lahko ta sistem uporabili tudi drugje in za druge plenilce. 
Vir in informacije: http://www.vistaverde.de/news/Natur/0402/27_wolf.php (de) 
Domneve, ki obstajajo od leta 2002 o tem, da se je volk ponovno naselil na območju Leopontinjskih Alp na 
severozahodu Italije, so sedaj potrjene tudi s filmski posnetki volkov. Na tem območju namreč izvajajo monitoring 
ponovne naselitve velikih plenilcev. Vir: Naravni park Veglia Devero: http://www.parcovegliadevero.it/index.html (it) 
 

Mednarodni dan gozda 2004: ustvarjanje vrednosti s švicarskim lesom na regionalni ravni 
Namen letošnjega mednarodnega dneva gozdov, ki bo 20. marca 2004, je švicarsko prebivalstvo seznaniti z načini, 
kako uporabiti čim več lesa iz domačih gozdov in pri tem ustvariti čim večjo dodano vrednost. O smotrnosti takega 
ravnanja iz gospodarskega, socialnega in ekološkega vidika bo javnost seznanjena v informacijskem gradivu v treh 
jezikih in na prireditvah, ki bodo trajale do oktobra. Vir in nadaljnje informacije: 
http://www.wald.ch/de/waldwirt/itw.html (de), http://www.silviva.ch/tag_des_waldes/index.html (de) 
 

Švica: ali bodo varstvo mokrišč ukinili zaradi proizvodnje električne energije? 
25. februarja je švicarska zvezna vlada sprejela sklep o uvrstitvi mokrišča Grimsel v inventar mokrišč in ga s tem tudi 
zaščitila. Kljub temu pa je bil del tega območja izvzet in ostaja zato nezavarovan, kar pomeni, da lahko elektrarne 
Oberhasli nadaljujejo s postopkom izdaje dovoljenja za načrtovano povišanje pregradnega zidu. Po mnenju mnogih 
okoljskih organizacij pomeni tak sklep kršitev zvezne ustave in je prilagojen izključno potrebam upravljavca 
elektrarne. Okoljevarstveniki so prepričani, da sklep vlade o okrnjenem varstvu mokrišč, zagotovo ne bi vzdržal 
sodnega preverjanja. Vir in nadaljnje informacije na spletnih naslovih: UVEK 25. 2. 2004 http://www.umwelt-
schweiz.ch/buwal/de/medien/presse/artikel/20040218/01067/index.html (de), WWF Švica 25. 2. 2004 
http://www.wwf.ch/innowaytor/presse/index.cfm?action=dsp_presse&presse_id=606 (de) 
 

Umrl je Andrea Schneider 
7. marca 2004 je zaradi odpovedi srca umrl Andrea Schneider, ki je skupaj s svojo ženo Mario na začetku 
osemdesetih v San Martinu v dolini Maire v italijanskem Piemontu ustanovil kulturno središče Centro Culturale 
Borgata. To se je sčasoma uveljavilo kot pomembno mesto srečanja z jezikovno šolo in široko programsko ponudbo 
v obliki tečajev. Zaradi mešanice različnih kultur, različnih oblik izobraževanja, gastronomije in organiziranega 
pohodništva je Centro Culturale Borgata postal priznan tudi v mednarodnem pogledu. 
Več informacij: http://www.ghironda.com/valmaira/pages/999186.htm (it) 
 

Prireditve 
Prvi nacionalni festival vina z gorskih območij (Festival Nazionale dei Vini delle Montagne). Palazzo delle Feste, 
Bardonecchia (Italija), 13. - 14. 3. 2004. Organizira: Federazione “Alto Piemonte” tra Consorzi di Tutela Vini D.O.C., 
Provincia di Torino. Več informacij na spletnem naslovu:  
 http://www.alto-piemonte.it/comunicati/ita/bardonecchia.htm (it) 
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16. tedni narodnega parka: Dvajset let Narodnega parka Visoke Ture. Območje 
Narodnega parka Visoke Ture, Salzburg (Avstrija), 26. 3. - 2. 4. 2004. Nekatere 
teme: projekti ohranjanja populacije planinskega orla in brkatega sera, Ali je turizem 
na območju narodnega parka priložnost za regijo? (strokovna razprava), Okoljsko 
izobraževanje in prost dostop do narave tudi za invalide - ali je dobro tako, kot je? 
(konferenca). Več informacij na spletnem naslovu: 
http://www.hohetauern.at/phpdocs/news/db.php3?p=news (de) 
 

Javna razprava v okviru generalne skupščine Mountain Wilderness Francija. 
Teme: športne prireditve z motornimi vozili, trajnostna mobilnost. Bessans (Francija), 
27. 3. 2004. Organizira: Mountain Wilderness Francija. Več informacij na spletnem 
naslovu: http://france.mountainwilderness.org (fr) 
 

Protestno zborovanje proti helikopterskemu smučanju: Silence! Stop heliskiing! 
Gorsko pristajališče v Petersgratu (Švica) Gebirgslandeplatz Petersgrat/CH, 27. - 28. 
3. 2004. Organizira: Mountain Wilderness Švica. Več informacij na spletnem 
naslovu: http://www.mountainwilderness.ch (de) 

Saj ni res, pa je… 
... od 6. do 9. maja 2004 
bodo v avstrijskem kraju Zell 
am See organizirali svetovno 
prvenstvo v smučanju in 
golfu 2004. Moto prireditve 
se bo glasil “White and 
Green“ - smučarske legende 
in novinarji kakor seveda tudi 
udeleženci iz drugih držav 
bodo namreč svoje znanje 
preizkusili na smučišču, ki 
leži na ledeniku 
Kitzsteinhorn, in igrišču za 
golf z 18 luknjami. 
Vir: http://www.skigolfwm.com (de/en) 

e-naslov: cipra@cipra.org  spletna stran http://www.cipra.org  
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